

进博会安保道口“一点两检”施行3日成效如何 小客车入沪安检用时不到2分钟

“您好，请打开后备箱配合检查，并出示身份证件。”在S32申嘉湖高速省际道口临时检查站，这句话被安保人员不断重复。

第三届进博会今晚开幕，上海警方按照“外圈保内圈、内圈保核心”安保方针，从11月1日至11月12日，在长三角沪省界高速首次启动“一点两检”安检模式，将高速主线全部封闭，所有入沪车辆均通过原有的省界收费站进入安检区域抽检。这样的安全抽检成效如何？封闭高速主线会不会影响通行效率？昨天，记者来到高速入沪道口实地探访。

按号牌和车型分流

昨天上午10时30分，驾驶江苏牌照小汽车的沈先生在民警指挥下缓缓停车，先将身份证交给民警核查，再走到后面协助另一位民警检视后备箱。

后备箱里装着不少木材，民警四处查看又掀开垫子确认备胎存放处一切正常，再和沈先生一起将物品归位，并细心地将垫子掖好。此时身份查验也已完成，整个抽检用时不到2分钟。

何为“一站两检”？距离检查站百米外，前端引导岗的民警和

辅警就对进沪车辆作了分流：“浙江号牌车走右边2根车道接受检查，非浙江号牌车走左边4根车道接受检查，大巴请走最右侧专用车道接受检查。”不同类型和号牌的车辆被分别引导到不同车道后，由上海和浙江两地民警分类检查——浙牌车辆由来自浙江的民警抽检，非浙牌车辆由上海警方抽检。此外，快检车道供非重点检查车辆通行，还能应对可能出现的车辆积压。

“滤网”合并信息共享

道口忙碌而有序。24小时无

缝衔接的两地查控班组、道旁的临时厕所、高速公路情报板上的路况提示……这些做法里不难看出有此前“防疫”守关的影子，而从“逢车必检”到“重点抽检”，背后是沪苏浙三地警方从实际需求出发、历经多次的模拟演练。

青浦交警支队副支队长庄建刚说，在同一个检查站点配备两地警力，尽管刚施行3天，实则已酝酿3年。“过去两届进博会是‘沪查沪’‘苏查苏’‘浙查浙’，随着长三角警务一体化不断深入，原来分开的‘滤网’现在并为一个。合署办公，信息互通，既是警

力叠加，也是信息共享和应用。”

今年10月中旬，上海、浙江、江苏三地提前开展了模拟演练。11月1日起，从中选择了最优安检模式开展进博安保。依托上海智慧公安赋能，目前小客车的安检时间在2-3分钟，“两客一危”车辆安检时间在5分钟左右。

上海警方表示，将继续对入沪重点车辆和人员开展检查，一旦发现可疑，临界两地警方将协同调查，及时联动处置突发状况，有效提高查检能力和处置效率，保障高速路网通行。

通讯员 李辉 本报记者 潘高峰

各项指标检测合格 定人定车统一封签

保障77家馆内餐饮企业冷链食材安全

本报讯（记者 裘颖琼）第三届进博会召开期间，国家会展中心（上海）内77家餐饮企业的冷链食材如何保障？防疫措施又有哪些？记者从上海市市场监管局获悉，为确保馆内餐饮企业食材安全可控，今年共遴选出5家集中供应商、4家物流配送企业，在食品各项指标检测合格后，定人定车统一封签，直接送入馆内。

记者昨天在位于青浦区华丹路的上海亦美德供应链管理有限公司看到，公司专门辟出专用冷库、专用停车码头和专用作业分拣区。“馆内餐饮企业的订单是联网的，收到订单需求后，当地市场监管部门会同步在手机工作小程序上收到相关信息，派人驻点保障，对每批次食品原料开展监管。”公司营运总监李新辉说。

作为5家集中供应商之一，上海亦美德供应链管理有限公司收到订单后，消毒过的叉车就会进入零下18摄氏度的冷库，将食品从

货架上取下，由专业第三方公司人员按品类取样测温，而这些食品都是之前经过核酸检测合格的产品。随后，青浦区市场监管局执法人员根据货单清点核查，用测温枪检验运输车辆温度是否达标后，“第三届进博会餐饮物流保障专用车”才能消杀装货、封签离场。

“除了常规的食品快检，今年馆内食品统一进行核酸检测，尤其是冷链的肉类、水产品，更是监管重点对象。”上海市青浦区市场监督管理局华新所执法人员张安告诉记者，今年驻点监管人员还用上了专门开发定制的“进博会市场监管服务保障工作小程序”，可以及时接收企业发货信息，核对冷链食品原料的品种、数量、票证、外观包装，查验车辆消杀措施，在线填写发货检查表等。每台运输车辆离场前，监管人员还要加扣带唯一编码的封签，直接运至展馆，确保食品供应信息和物流配送信息同步纳入监管系统。



自贡彩灯点亮“四叶草”

自贡灯会作为首个进驻进博会的国家级非物质文化遗产项目，此次打造了“进博贡灯”“进博文创”和“发光进宝”三大与灯有关的项目，在进博会的舞台上展示自贡彩灯的魅力。图为展馆顶部绚丽的自贡彩灯

本报记者 周馨 摄影报道

“健康上海演播厅” 将在进博会直播

本报讯（记者 左妍）十大板块、40个健康话题、60余场现场直播，即将亮相第三届进博会！在上海市健康促进委员会办公室指导下，“健康上海演播厅”将于11月5日-10日在国家会展中心（上海）开播。这也是首个设立在进博会的大型健康直播节目：当“健康上海”遇见“进博会”，会有哪些火花碰撞？会有怎样的精彩闪耀？

2019年是健康中国行动的启航之年，《健康中国行动（2019-2030年）》于同年7月出台。上海率先响应，2019年8月28日出台我国第一个省级中长期健康行动方案——《健康上海行动（2019-2030年）》。2020年，新冠疫情给所有人带来挑战与思考，全民战“疫”更加凸显健康之重，同时昭示下一步工作的新起点。

第三届进博会在常态化疫情防控下举行，“健康上海演播厅”将在国家会展中心（上海）持续推出十大板块、40个健康话题、60余场现场直播，来自全国各地各领域的领导、院士、专家、学者共同关注卫生健康新业态、新模式，一起探讨健康战略新方向、新发展。

“健康上海演播厅”位于进博会医疗器械及医药保健展区——国家会展中心（上海）7.1A02-001。搭建在2楼的演播厅挑高6米，除了30多平方米、全透明玻璃的主体建筑外，户外还设有一块长11.5米、高2.5米的大屏幕，全程同步播放精彩直播视频，包含医疗卫生体制改革、公立医院改革发展、医疗保障制度、互联网+医疗、院士话健康、名院访谈、创新药可及性、中医等公众关注的方方面面。

光影秀亮相黄浦江畔

今晚9场，明起每晚7场

本报讯（记者 金昱矣）第三届进博会开幕在即，你爱看的主题光影秀又将在黄浦江畔登场啦！记者从市绿化市容局获悉，今天起至进博会结束，新版进博会主题光影秀将点亮浦江。

新版进博会主题光影秀，是在2019年进博会主题光影秀的基础上改编、完善的。通过增加表演灯光数量、调整位置、优化效果，实现两岸楼宇灯光、激光灯、光束灯与音乐的完美融合，展示上海开放、包容、创新的城市形象。

亮灯时间为11月4日至

11月10日。光影秀时长约5分钟，每天18:30起至21:30，逢整点及半点各展演一次（每晚共7场）。

此外，进博会期间，全市景观灯光整体亮灯时间为每天18:00至22:00。其中，11月4日晚亮灯延长至23:00，光影秀展演增加22:00、22:30两场。

市绿化市容局提醒，观看光影秀应避免人流高峰时间和人流密集的区域，听从现场指挥。观灯看秀，应遵守疫情防控相关要求，注意做好自我防护工作，戴好口罩，保持间隔距离，避免到人流密集区域看灯。

本报讯（记者 陆梓华 易蓉）在“四叶草”的巨幅海报上，可爱的“进宝”戴上了口罩，告诉人们这是一届有些特殊的进博会。这两天，来自上海40余所高校的志愿者“小叶子”们陆续上岗。各高校推出暖心举措，助力“小叶子”安心工作。

上海交通大学的骨干“小叶子”们戴上一款“心狗健康-便携式心电图”手环。这是由机动学院刘成良教授“智能可穿戴+云健康”团队研发的，通过大数据云平台，可以实时监控小叶子的体温、心率等身体状况，提醒疲惫的志愿者及时休息。根据防疫要求，“小叶子”们需要全程佩戴口罩，交大为在场馆内长时间工作的同学配备了已经申请专利的“黑科技”产品——“进出双过滤”低呼吸阻力口罩，能够在呼气和吸气的转换中实现呼吸阻力的自适应调节，不但可以大大减轻志愿者们长时间佩戴口罩导致的呼吸压力，还能降低志愿者呼出空气给场馆其他人员带来的感染风险。

除了印有学校吉祥物的“申小杏”的一次性口罩，上海中医药大学还在110名“小叶子”的“中医防疫健康包”内，装进满满关爱——“五禽戏暖宝穴位贴”可驱散寒气、舒缓疲劳；中医特色口腔喷雾以中药丁香为原料，好闻又好用。“进博会防疫特别版香囊”由全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院呼吸内科副主任王振伟为“小叶子”定制，用多种具有驱寒辟邪功效的中药材合成，帮助“小叶子”抵御风邪。

华东理工大学则为“小叶子”准备了多款限定周边产品，既有爱心防疫包、青春能量包，也有暖心补给包。每个包中都装有不同功能的物品，订制口罩、“华理香”洗手液、眼罩、手账本、充电宝、巧克力等物资一应俱全，从防疫、充能、补给三个方面给志愿者带来便利。

戴上监测心率手环

挂上中医定制香囊

「小叶子」携学校「礼包」上岗